

## 英歐超低息不變 歐元區重陷衰退

歐洲央行昨舉行今年最後一次議息會議，一如預期維持0.75厘超低息不變。歐盟統計局(Eurostat)同日公布經濟數據，確認歐元區再陷衰退。有經濟師認為，歐元區陷衰退及通脹升溫，加上部分國家失業率屢創新高，有需要推出更多寬鬆措施。然而，德國等國極力反對擴大寬鬆，歐央行將陷於兩難。英倫銀行亦將息率維持0.5厘歷史低位，並保持量化寬鬆規模不變。

### LTRO延長至明年7月

歐央行預測明年歐元區經濟會介乎收縮0.9%至增長0.3%，今年預測下調至收縮0.5%。行長德拉吉警告，歐元區仍存在下行風險，估計到明年底才會復甦，後年增長會介乎0.2%至2.2%。他宣布為歐元區銀行提供的長期再融資操作(LTRO)，將延長至明年7月。

至增長0.3%，今年預測下調至收縮0.5%。行長德拉吉警告，歐元區仍存在下行風險，估計到明年底才會復甦，後年增長會介乎0.2%至2.2%。他宣布為歐元區銀行提供的長期再融資操作(LTRO)，將延長至明年7月。

### 德法增長0.2% 英3A評級勢危

歐盟統計局公布，歐元區經濟繼第2季收縮0.2%後，上季季季再收縮0.1%，4年來第2次陷入衰退，按年則收縮0.6%；歐盟經濟按年收縮0.4%。歐元區兩巨頭德法兩國上季均增長

0.2%，意西分別收縮0.1%及0.3%，英國受倫敦奧運會帶動，上季增長1%。分析師稱，歐元區第4季延續衰退機會甚大，當中德法收縮風險高。

英國財相歐思邦承認，英國AAA評級岌岌可危，但仍對現行經濟策略有信心。法國財長莫斯科維奇預期，法國明年有望增長0.8%。

ING比利時經濟師布熱斯稱，歐央行短期內須證明無限量買債的功效，若目前的風平浪靜變成「錯誤的開始」，仍有機會減息，但在聖誕節前出手機會不大。 ■路透社/法新社

## 希130萬人失業 標普再削評級

國際評級機構標準普爾前日進一步下調希臘債務評級，由屬垃圾級別的CCC級降至「選擇性違約」級別。標普表示，希臘以折扣價回購債務的行動等同違約，然而一旦於今日17日完成回購行動後，主權評級有望回升至CCC。希臘政府昨宣布，失業率從8月的25.3%，升至9月的26%，遠高於去年同期的18.9%，共129.5

萬人無工開。標普在聲明中指出，即使投資者自願技術上接受回購，希臘的提議也意味投資者將獲得少於債券承諾的回報，故判定希臘在回購行動中涉及的20種特定債券違約。標普表示或在希臘回購完成後提升其主權評級，以反映回購債務衍生的問題已解決及希臘減輕債務負擔。 ■法新社/美聯社

## 前日股價大瀉逾6% 蒸發2700億

# 蘋果遭挑戰 諾基亞中移動結盟



### 諾基亞前日與中移動發表聯合聲明

將合作推出搭載微軟Windows Phone 8軟件的手機Lumia 920T。蘋果目前與中國電信及中國聯通(香港)合作銷售手機，但未與中移動敲定合作協議，令市場擔憂蘋果會被諾基亞搶佔先機。多倫多豐業資本分析師帕帕耶爾預料，蘋果或於明年2月農曆新年前，才能與中移動達成經銷協定。

芬蘭手機巨頭諾基亞宣布將與中國最大無線電信商中國移動合作推出最新手機，市場憂慮諾基亞會侵蝕蘋果公司在中國市場的地盤。加上Google平板電腦的市佔率逼近，蘋果股價前日暴跌6.4%，收報538.79美元，創2008年12月17日以來最大跌幅。蘋果市值當日蒸發近349億美元(約2,705億港元)，是彭博通訊社自1988年有紀錄以來最多。蘋果股價昨早段續跌0.95%。

### 4年後板腦市佔率 恐跌破5成

國際數據資訊公司(IDC)前日發表報告，預料蘋果今年板腦市佔率會由去年的56.3%跌至53.8%，Google則由39.8%升至42.7%。隨着Android板腦及iPad Mini的需求增加，IDC上調今年全球板腦銷量預測至約1.22億部，出貨量到2016年料升至2.82億部，但屆時蘋果市佔率很可能跌穿50%。

蘋果前日暴跌後，股價全年仍漲33%，但距離9月iPhone5發售前夕的705.07美元歷史高位已跌逾2成。投資機構Piper Jaffray分析師芒斯特指出，不少投資者認定蘋果近日升勢無以為繼，導致股價向下。美股前日反覆向好，但蘋果暴跌拖累納斯達克指數下跌1.1%。分析指，蘋果股價跌勢基於多項負面因素，包括市場認為蘋果在創新上失去優勢、10月公布的業績令人失望、拒絕派發特別股息等。韋德布希證券總監詹姆斯表示，蘋果鮮有對市場消息置評，謠言及投資者情緒都足以令股價波動。

### 明年Mac機生產線遷回美本土

蘋果總裁庫克昨稱，計劃明年投資1億美元(約7.7億港元)，將其中一條Mac電腦生產線由中國遷回美國。談及會否全面撤出中國，達致清一色「美國製造」，他稱「重返美國」是因技術因素，並為其他美企起示範作用。 ■法新社/路透社/彭博通訊社

## 傳三星GS4配不碎芒 最快明年4月面世



Galaxy S4 料有新變革。圖為S3。資料圖片

韓國三星有傳將加快旗艦智能手機Galaxy S系列的推出步伐，新一代SIV或最快於明年4月面世，可能配備無懼撞擊的「不碎」膠質軟性顯示屏。分析預料，新機屏幕將更寬更清晰，影像密度將增至每吋441像素(ppi)，高於iPhone 5的326 ppi。

瑞銀分析師杜斯表示，相比今年5月推出SIII時的數據，有跡象顯示三星有意加快推出SIV，預料將在明年上半年推出重點產品。他亦估計，三星將為量產膠質顯示屏作好準備，意味新機或安裝這項劃時代技術。三星是主要有機發光二極管(OLED)屏幕使用廠商，能以膠質取代屏幕的玻璃質料，為研製「不碎」屏帶來優勢。研究機構伯恩斯坦駐香港分析師紐曼預料，三星有望在2014年前推出可折疊的手機屏幕，為手機界掀起革命。 ■路透社

## 歐經濟疲弱 美股早段微跌



歐洲央行行長德拉吉(見圖)昨表示，歐洲經濟預計持續疲弱，加上投資者繼續觀望美國「財政懸崖」談判，美股昨早段微跌。道瓊斯工業平均指數早段報13,026點，跌8點；標準普爾500指數報1,407點，跌1點；納斯達克綜合指數報2,968點，跌4點。歐股造好。英國富時100指數中段報5,908點，升16點；法國CAC指數報3,599點，升8點；德國DAX指數報7,526點，升71點。美國勞工部昨公布，上周首次申領失業救濟人數下跌2.5萬人，達至經季節調整後的37萬人，較市場預期好。分析師對申請失業救濟人數回落至颶風「桑迪」來襲前水平感到鼓舞，並稱災後重建工作正創造職位。 ■彭博通訊社/美聯社/法新社

### 明年交一袋舊衫 H&M送代用券

全球第二大服裝零售商H&M(見圖)昨日表示，明年2月起將展開回收舊衣服行動，遍及公司全球48個市場。包括英、美、日等共2,700間分店的其中1,500間，顧客每交來一袋二手衫，便可獲派一張代用券。總部設於瑞典的H&M宣稱成為全球首家進行店舖回收舊衫行動的時裝公司，冀提升環保形象。H&M發言人艾立克森表示，試驗計劃去年在瑞士十分成功，使顧客更認識公司在可持續發展方面的工作。由於店舖與貨倉已有運輸網絡，運送舊衣物到回收工廠的成本有限。 ■法新社/瑞典theLocal.se網站

## 避政府援助 德銀涉瞞930億虧損

德意志銀行3名前員工向美國證券交易委員會(SEC)等監管機構投訴，指在2007年至2009年金融危機期間，德銀交易員在高層知情下，未有記入高達120億美元(約930億港元)賬面虧損，從而使銀行避過接受政府救助。該3名前員工指德銀對名為「槓桿超高等級交易」(leveraged super senior trades)的衍生品

品錯誤估值。他們指，若對名義上價值1,300億美元(約1萬億港元)的頭寸正確估值，整個投資組合將虧損逾40億美元(約310億港元)，甚至最多升至120億美元，意味當時德銀資本處於危險水平，或被迫接受政府救助。「指控完全沒根據」其中兩名前員工表示，向SEC投訴後迅即

## 頭獎無人認領 歐捐出8億彩金

橫財未必就手！「歐洲百萬彩」(EuroMillions)今年6月8日開出近6,400萬英鎊(約7.99億港元)頭獎，但幸運得主遲遲未在領獎期限前現身，故彩金全數捐予慈善基金，創下「歐洲百萬彩」史上無人領取的最高彩金紀錄。據悉，中獎彩票在英國赫特福德郡售出，但經過國家彩票局為宣傳後，這位有望變成富豪的得主仍錯過180日的領獎期限。國家彩票發言人證實，彩金在領獎期限屆滿前無人認領，會連同利息捐贈慈善基金。 ■綜合報道

## 「寶霞」襲菲477死 老翁食椰子2日獲救

超級颶風「寶霞」肆虐菲律賓南部，造成當地今年最嚴重風災。截至昨日共導致477人死，最少379人失蹤，死亡人數料進一步上升，另有近20萬人無家可歸，暫棲身庇護中心。救援人員昨拯救一名77歲老翁，一名孕婦及其1歲兒子。據報，老翁被洪水沖走後，2天內靠進食椰子及喝水維生。救援人員在災情最嚴重的孔波斯特

拉省新巴達安鎮發現該名老翁，他當時一條腿骨折、雙腳布滿瘀血，緊緊攀附在河邊圓石上。23歲孕婦麥德拉諾及其兒子則在河流另一端獲救。由於當地河水湍急，令搜救工作困難重重；罹難者屍體被擺放在地上供親屬辨認，部分屍身嚴重變形。「寶霞」中心風力達每小時115公里，向西北偏西方向移動，料今日抵達南中國海。 ■路透社/法新社

### 金正日廚師：朝火箭料17日發射

曾任朝鮮已故最高領導人金正日專用廚師，今年曾與現任最高領導人金正恩會面的藤本健二(化名)(見圖)，昨日在東京宣傳新書並舉辦記者會，就朝鮮預告於10至22日期間發射火箭一事稱，17日是金正日的忌日，或許會在那天發射。藤本談及其一貫看法稱：「金正恩對發射並不積極，但或許有鳴響禮炮(以示悼悼)的想法。」韓國外交部商部長官金星煥昨出席國會外交通商委員會全體會議時透露，韓方除與美國商討外，也與中國討論在朝鮮發射遠程火箭後，對朝鮮實施制裁的方案，但他強調與中方還沒達成一致，將繼續討論。 ■共同社/韓聯社